

第三届中国消费金融高层论坛举行 发布消费信贷市场研究报告

消费金融将迎来万亿级蓝海市场

本报讯 1月10日,由清华大学中国与世界经济研究中心主办的“新时代:消费金融的规范与创新”第三届中国消费金融高层论坛在清华大学召开,并发布了《2017中国消费信贷市场研究》报告。捷信消费金融有限公司、中银消费金融公司、中邮消费金融公司等代表性企业高管出席,共同解析和探讨“中国经济新常态”下消费市场“创新”“特色经营”“规范合规”以及“差异化竞争”等行业针对性问题。郑报融媒记者 徐刚领 文/图

消费金融成为消费增长的重要驱动力

中国消费金融市场的快速发展,与中国经济发展的阶段性特征密不可分。随着人民收入增长和消费水平的提高,外加互联网的蓬勃发展,传统的消费形式和消费观念已难以满足人民的多样化消费需求,消费金融服务恰好弥补了传统金融服务在业务下沉覆盖方面的不足,在迎合国家完善促进消费体制机制、鼓励消费金融服务模式创新政策的同时,快速适应并满足了人们对新消费模式的追求。自2009年银监会颁发《消费金融公司试点管理办法》并选定北京、天津、上海和成都四城市参与试点,以捷信消费金融有限公司为代表的第一批试点公司以及后期获批的招联公司等,大部分到目前都实现快速成长和盈利。

以捷信消费金融有限公司为例,作为国内首批4家试点消费金融公司之一和中国消费金融行业的标杆,捷信连续3年在各项评估中名列前茅并占据多项第一。

论坛上,专家指出,消费金融可以成为引致消费增长和促进消费升级的重要抓手,可以促进消费结构持续优化。从行业发展规模看,消费金融领域存在巨大的发展空间。随着中国消费对经济的贡献度增加,消费贷款在贷款总规模盘子中比重增加,消费贷款中房贷、车贷等中长期贷款比重降低,消费金融公司可以凭借其自身优势大力拓展与商业银行错位发展的无抵押无担保消费贷款,使无抵押无担保消费贷款在消费贷款中比例大幅上升,消费金融公司完全可以迎来万亿级蓝海市场。



专家学者就消费金融展开讨论

合规与创新是消费金融市场健康可持续发展之路

据悉,随着消费金融市场的快速发展,伴随而来的问题也一直困扰着整个行业。例如,主体盲目扩张,导致良莠不齐,行业规范度急剧下降,行业风险大增。基于消费金融在中国经济体系中的重要性,规范发展势在必行。2015年起,国家政策对消费金融市场经历了从鼓励创新到规范发展的转变,尤其是进入2017年以来,国家更是接连出台政策严管。经过一系列整治,合规经营已是消费金融行业准入的基本要求。

当天现场发布的《2017中国消费信贷市场研究》指出:消费金融已经成为促进消费增长和经济转型的重要因素,合规与创新是现阶段中国消费金融市场健康可持续发展之路。

论坛期间,与会领导、专家和企业高管对中国消费金融行业也进行了深度探讨,一致认为,消费金融已经融入中国经济体系并成为促进经济转型的重要因素,解决了消费者即期消费需求,转变了消费观念,有助于消费升级,促进经济增长,但是与发达国家相比,我国消费金融市场还有很大广度和深度需要发展。

《2017中国消费信贷市场研究》也提出了关于合规和创新的政策性建议。合规方面,一是将各类消费信贷企业纳入统一的监管体系,二是加强内部风险管理,三是建立完备的个人征信系统;创新方面,一是大力发展多层次资本市场,拓宽消费金融公司融资途径,二是不断发掘长尾客户和利基市场,挖掘潜在客户需求。

保监会推保单贴现试点 不愿持有保单可转让

保监会近日发布《人身险保单贴现业务试点管理办法(征求意见稿)》,明确保单持有人可将人身险保单以折价的方式,通过保单贴现机构将保单受益权转让给保单投资人从而获得贴现资金。

目前我国尚无成型的保单贴现业务,保单持有人将保单“变现”主要有保单质押贷款、退保等方式,其中退保将会导致投保人承受较大损失。

征求意见稿明确,保单贴现分为普通贴现和重疾贴现。普通贴现是指保单持有人无力续费或不愿意继续持有保单时,将其保单通过保单贴现机构转让给保单投资人从而获得贴现资金,保单投资人成为保单新的投保人和受益人,并承担保单到期前缴费义务的交易行为。

重疾贴现是指重大疾病患者将其持有的保单通过保单贴现机构转让给保单投资人从而获得贴现资金,用于解决医疗救治的财务需求。

征求意见稿要求,保单贴现业务试点期间,保单投资人仅限于使用自有资金开展业务,其中机构投资人自有资金以净资产为限,已经贴现的保单不可办理转贴现或再贴现;开展保单贴现的保单贴现机构,实缴注册资本金不低于人民币5亿元。据新华社

去年郑商所共处理违规交易案件66起

本报讯 1月10日,郑商所公布了《郑州商品交易所2017年自律管理工作报告》。《报告》显示,2017年,郑商所共处理异常交易及违规交易线索386起,向证监会稽查局移送涉嫌违法违规线索2起,处理违规交易案件66起,对涉案的83个自然人客户、17个法人客户给予警告、暂停开仓等纪律处分。发布实施听证规则,首次举行纪律处分听证会。2017年,共认定实际控制关系账户207组,涉及644个客户,其中经询问调查认定实际控制关系账户61组238个客户。郑报融媒记者 徐刚领

农银汇理徐文卉看好消费行业

2018年股市上演开门红,A股实现八连阳站稳3400点,大盘蓝筹股“强者恒强”,而贵州茅台的市值突破万亿也指日可待。2018年的投资开局怎么做?农银研究驱动混合拟任基金经理徐文卉表示,当前市场风险偏好提升,企业景气度维持,是新基金建仓的好时机,已于1月2日发行的农银研究驱动混合基金正是顺势而为。据了解,农银研究驱动混合基金目前正在发行,待成立后,在操作上将围绕“景气+转型”两条主线展开。杨长生

最佳雇主榜单发布 看看有你的单位吗? 在郑州找工作更看重企业发展前景

艾瑞克能源国际等10家企业上榜最佳雇主

2017年度最佳雇主评选于去年8月启动,历经公众提名、专家评审、企业资格审查等环节,在17554家报名企业中产生最佳雇主百强。报名企业数量同比增幅80%,参与提名打分人数超过2430万人次,创历史新高。

根据榜单,艾瑞克能源国际、好想你健康食品股份有限公司、建业集团、天伦集团、卫华集团、鲜易控股、新开普电子股份有限公司、兴达投资、许继集团、郑州太古可口可乐饮料有限公司入围郑州地区最佳雇主十强。大山教育集团、辅仁药业集团、海马汽车、河南楷林置业有限公司、河南威佳汽车贸易集团、尚正行地产、郑州康桥房地产开发有限责任公司、郑州联大教育集团、郑州阳光教育集团、郑州中业科技股份有限公司入围郑州地区最具发展潜力雇主。

本报讯 昨日,“数字驱动,智造未来”2017中国年度最佳雇主郑州地区榜单在郑发布,正式揭晓郑州地区最佳雇主十强以及最具发展潜力雇主名单。据了解,“中国年度最佳雇主”评选是由北京大学社会调查研究中心联合智联招聘共同发起的一项调查活动。

郑报融媒记者 成燕 通讯员 焦春秋

企业文化、薪酬福利是郑州人找工作前两个考虑因素

根据《2017中国年度最佳雇主郑州城市报告》显示,在雇主品牌一级指标中,在郑州找工作最看重的是企业的雇主文化,其次是薪酬福利和培训发展,雇主形象则位列最后。从二级指标而言,排在前5位的是尊重员工、完善的福利待遇、企业具有良好的发展前景、与员工贡献匹配的薪酬回报、提升个人核心能力的机会。与全国公众相比,郑州更看重企业的发展前景。

业内人士分析,今年,“新雇主经济”在人工智能的科技背景下继续演进,新技术将使许多旧的岗位被机器取代,大量新岗位出现,重复性工种的员工亟待知识迭代和技能升级;智能技术大大提高企业管控的能力,让企业在可控的前提下最大化赋能,极大地释放个体的创造力。这让职场演变成以“数字驱动”“智能技术”为特征的“智造场”,组织和个人的关系发展为互相成就的共赢关系。